



СОГЛАСОВАНО.
Ученый секретарь СПбГУ

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ПРОТОКОЛ

от 14 ноября 2024 г.

№ 9

№

заседания Ученого совета Института истории
Санкт Петербургского государственного университета

03/1.5-03-9

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: директор Института истории, проф. А.Х. Даудов
Ученый секретарь: доц. Т. В. Буркова

На заседании присутствовали 13 (из 15) членов Ученого совета.

На заседании присутствовали начальник Управления по работе с персоналом СПбГУ А.В. Морозов, к.и.н., доц. кафедры музеологии Ф.Н. Веселов, д.и.н., проф., зав. кафедрой истории народов стран СНГ В.Л. Пянкевич, к.и.н., доц. кафедры исторического регионоведения Н.В. Штыков.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О кадровой политике СПбГУ в области стимулирования научно-педагогических работников. Выступление А.В. Морозова, начальника Управления по работе с персоналом.
2. Об итогах Третьего Международного Петербургского исторического форума. Сообщение заместителя председателя Программного комитета ПИФа, д.и.н., проф. А.И. Филюшкина.
3. Обсуждение кандидатуры д.и.н., проф. А.Ю. Дворниченко, выдвинутой на заведование кафедрой истории России с древнейших времен до XX века, кандидатуры д.и.н., проф. М.В. Ходякова, выдвинутой на заведование кафедрой Новейшей истории России, кандидатуры д.и.н., проф. В.Н. Барышникова, выдвинутой на заведование кафедрой истории Нового и Новейшего времени.

*Соответствующие информационные материалы размещены на странице
Ученого совета Института истории СПбГУ интернет-портала СПбГУ,
а также направлены по электронной почте членам Ученого совета.*

(Аудио-видео-запись прилагается.)

1. **СЛУШАЛИ:** О кадровой политике СПбГУ в области стимулирования научно-педагогических работников. Выступление начальника Управления по работе с персоналом А.В. Морозова.

А.В. Морозов в первой части своего выступления дал разъяснения по системе аналитических кодов, существующих в СПбГУ с 2014 г. и постоянно совершенствующихся. Во второй части была объяснена суть и основные принципы грейдовой системы премирования, которую уже используют в своей деятельности некоторые учебно-научные подразделения СПбГУ.

А.В. Морозову были заданы вопросы о системе информирования преподавателей о премировании (проф. К.Б. Назаренко), о готовящемся приказе о новых дополнениях к кодам стимулирующих надбавок и о том, какие факультеты перешли на грейдовую систему премирования (проф. И.В. Зеленева), о возможности заблаговременно информировать преподавателей о готовящихся изменениях в системе аналитических кодов, о возможности учета в кодах публикаций монографий и статей в ведущих отечественных журналах и об аргументах «за» переход к грейдовой системе (проф. А.И. Филюшкин), о принципах «работы» аналитических кодов, которые переданы проректорам (доц. Ф.Н. Веселов), об источниках поступления информации по аналитическим кодам к проректорам (проф. М.В. Ходяков), об аргументах «против» введения грейдовой системы премирования (проф. Е.А. Маковецкий), о соотношении грейдовой системы премирования и стимулирующих надбавок (доц. Е.В. Ходаковский). На заданные вопросы были даны полные ответы.

ВЫСТУПИЛ: Председатель Ученого совета, директор института, проф. **А.Х. Даудов**, который поблагодарил А.В. Морозова за ёмкое и важное сообщение, отметил, что система стимулирования, разработанная в СПбГУ, постоянно совершенствуется, и дал свои пояснения по некоторым заданным вопросам.

- ЗАКЛЮЧЕНИЕ:**
1. Поблагодарить начальника Управления по работе с персоналом А.В. Морозова за актуальное и важное выступление и принять его основные тезисы к сведению.
 2. Разослать заведующим кафедрами презентацию выступления А.В. Морозова для ознакомления преподавателей Института истории. Отв. – ученый секретарь, доц. Т.В. Буркова.
(Принято единогласно.)

2. **СЛУШАЛИ:** Об итогах Третьего Международного Петербургского исторического форума. Сообщение заместителя председателя Программного комитета Петербургского исторического форума, д.и.н., проф. А.И. Филюшкина.

А.И. Филюшкин обратил внимание коллег, что направления работы 3-го международного Петербургского исторического форума, заседания секций и круглых

столов соответствовали его главной идее – «Человек в истории». Он отметил, что в этом году форум отличала большая практическая составляющая работы: в его рамках было проведено выездное заседание ФУМО по истории и археологии, состоялся день ВНИИДАД, была открыта Экскурсионная клиника СПбГУ и подписано несколько договоров о сотрудничестве, Наконец, в течение недели работала Петербургская историческая молодежная школа. Отдельным блоком выделяются выставки, секции и круглые столы форума, которые были посвящены памяти наших учителей – ведущих профессоров-историков Университета. Эти мероприятия, кроме всего прочего, соответствовали мероприятиям 300-летнего юбилея СПбГУ и 90-летия Исторического факультета – Института истории. Всего на Форуме было сделано 968 докладов, 263 выступления прозвучали на круглых столах. В пленарных секционных заседаниях в формате онлайн и офлайн приняли участие 87 участников из 29 стран. Высоким было и российское представительство – участниками форума стали историки из 81 города и области Российской Федерации.

ВЫСТУПИЛ: Председатель Ученого совета, директор института, проф. **А.Х. Даудов** поблагодарил А.И. Филюшкина за огромную проделанную работу по подготовке, организации и проведению Третьего Петербургского исторического форума и отметил, что задача по объединению культурно-исторического сообщества России, стоявшая перед форумом, была выполнена. Он подчеркнул необходимость скорейшего размещения подробной информации о форуме на сайте Института истории и важность активизации работы с выпускниками института, что показали юбилейные мероприятия.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 1. Информацию проф. А.И. Филюшкина об итогах Третьего Международного Петербургского исторического форума принять к сведению, поблагодарить А.И. Филюшкина за большую проделанную работу по подготовке и проведению Форума.
(Принято единогласно)

3. **СЛУШАЛИ:** Обсуждение кандидатуры д.и.н., проф. А.Ю. Дворниченко, выдвинутой на заведование кафедрой истории России с древнейших времен до XX века, кандидатуры д.и.н., проф. М.В. Ходякова, выдвинутой на заведование кафедрой Новейшей истории России, кандидатуры д.и.н., проф. В.Н. Барышникова, выдвинутой на заведование кафедрой истории Нового и Новейшего времени.

Ученый секретарь **Т.В. Буркова** сообщила членам совета о результатах обсуждения выдвинутых на заведование кафедрами кандидатур на заседаниях соответствующих кафедр. Заседания проходили, в соответствии с нормативными актами СПбГУ, под председательством и.о. председателя Ученого совета института проф. А.А. Иванова и в сроки, указанные в приказе о выборах заведующих кафедрами.

ВЫСТУПИЛИ: Председатель Ученого совета, проф. **А.Х. Даудов**, д.и.н., проф., зав. кафедрой истории средних веков **А.Ю. Прокопьев**, д.и.н., проф., зав. кафедрой истории славянских и балканских стран **А.И. Филюшкин**, докт. искусствоведения,

доц., зав. кафедрой истории русского искусства **Е.В. Ходаковский** – в поддержку обсуждаемых кандидатур.

В результате открытого голосования было принято решение проводить голосование по рекомендации А.Ю. Дворниченко, М.В. Ходякова и В.Н. Барышникова к избранию заведующими кафедр истории России с древнейших времен до XX века (А.Ю. Дворниченко), Новейшей истории России (М.В. Ходяков), истории Нового и Новейшего времени (В.Н. Барышников) в системе КристоВече. Единогласно была избрана счетная комиссия в составе: А.Ю. Прокопьев, А.И. Филюшкин, Е.В. Ходаковский.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 1. Протоколы счетной комиссии утвердить.

2. Заслушав выступления А.Х. Даудова, А.Ю. Прокопьева, А.И. Филюшкина, Е.В. Ходаковского и на основании результатов тайного заочного голосования (за – 11, против – 0, недействительных бюллетеней – нет) рекомендовать кандидатуру доктора исторических наук, профессора Владимира Николаевича Барышникова к избранию заведующим кафедрой истории Нового и новейшего времени Санкт-Петербургского государственного университета.

3. Заслушав выступления А.Х. Даудова, А.Ю. Прокопьева, А.И. Филюшкина, Е.В. Ходаковского и на основании результатов тайного заочного голосования (за – 11, против – 0, недействительных бюллетеней – нет) рекомендовать кандидатуру доктора исторических наук, профессора Андрея Юрьевича Дворниченко к избранию заведующим кафедрой истории России с древнейших времен до XX века Санкт-Петербургского государственного университета.

4. Заслушав выступления А.Х. Даудова, А.Ю. Прокопьева, А.И. Филюшкина, Е.В. Ходаковского и на основании результатов тайного заочного голосования (за – 12, против – 0, недействительных бюллетеней – нет) рекомендовать кандидатуру доктора исторических наук, профессора Михаила Викторовича Ходякова к избранию заведующим кафедрой Новейшей истории России Санкт-Петербургского государственного университета.

Председатель Ученого совета



А.Х. Даудов

Секретарь Ученого совета



Т.В. Буркова